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V Bratislave dnes slávnostne otvorili Medzinárodný veľtrh obrannej a bezpečnostnej
techniky IDEB Defence & Security 2026. Predseda vlády SR Robert Fico veľtrh označil za
priestor na prezentáciu výrobkov obranného priemyslu, súčasných aj budúcich obranných a
bezpečnostných technológií, ale aj za centrum odborných diskusií o bezpečnosti a obrane.
„IDEB považujem za miesto, kde sa spájajú odborníci zo štátneho a súkromného sektora a
kde sa dokáže potenciál pretaviť do reálnej spolupráce,“ povedal Robert Fico.

„Obranný priemysel už dávno nie je len o zbrojení. Obranný priemysel je aj nositeľom inovácií.
Technologické riešenia vyvinuté pre obranu sa častokrát neskôr uplatňujú v civilnom sektore, v
našich každodenných životoch. Veľa technológií má zároveň tzv. duálne využitie a sú mimoriadne
užitočné aj v iných sektoroch ako samotná obrana. Dá sa preto povedať, že investície do obranného
výskumu a vývoja posúvajú vpred aj celkový vývoj technológií,“ povedal Robert Fico. Podčiarkol, že
obranný priemysel je na Slovensku výrazným motorom ekonomiky a generátorom zamestnanosti, čo
znamená významný prínos priamo v regiónoch naprieč celým Slovenskom. „V obrannom priemysle
pracujú vysokokvalifikovaní odborníci, čo tiež predstavuje nemalú pridanú hodnotu pre náš štát. V
neposlednom rade, obranný priemysel zvyšuje exportný potenciál slovenskej ekonomiky,“ uviedol
predseda vlády, ktorý zdôraznil, že slovenské firmy pôsobiace v obrannom priemysle patria k
svetovej špičke.

Vzhľadom na aktuálne udalosti v Európe a vo svete predseda vlády SR skonštatoval, že mier
nemôžeme považovať za samozrejmosť, ale za hodnotu, ktorú musíme aktívne chrániť. „NATO
zostáva pre Slovensko kľúčovým pilierom bezpečnosti, pričom ale plne súhlasím s tým, že
potrebujeme silnejšiu a odolnejšiu Európu. A to znamená napredovať v prvom rade v individuálnej
schopnosti brániť sa, ktorá je základným stavebným kameňom našej kolektívnej obrany,“ zdôraznil
Robert Fico. V tejto súvislosti pripomenul, že vláda v roku 2023 našla obranu SR v stave, kedy
nedisponovala ani stíhacími lietadlami, ani protivzdušnou obranou. „Rýchlosť, ktorou sme dokázali
upriamiť naše snahy smerom k hmatateľnému výsledku, bola pre nás nutnosťou. Dnes, po viac ako
dvoch rokoch, sme na tom výrazne lepšie. So stíhacími lietadlami a s protivzdušnou obranou vieme
budovať suverenitu, o ktorú sme na nejaký čas prišli. A za to môžeme byť v neposlednom rade vďační
aj slovenskému obrannému priemyslu a vyváženej spolupráci so zahraničnými partnermi,“ uzavrel
Robert Fico.

Medzinárodný veľtrh obrannej a bezpečnostnej techniky IDEB Defence & Security sa koná od 12. do
14. mája 2026 vo výstavno-kongresovom centre Incheba Expo Bratislava.
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